

Gratitud del presidente argentino a S. E. el Jefe del Estado

Por el mensaje de pésame que el Caudillo le envió en nombre propio, de su esposa y el pueblo español

Madrid. — El Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha recibido el siguiente despacho telegráfico del presidente de la República Argentina, don Juan Domingo Perón:

"Agradezco profundamente la sentida solidaridad de Vuestra Excelencia y señora de Franco por la pérdida de mi querida esposa y ante el inmenso dolor en que la desaparición de la señora Eva Perón ha sumido al pueblo argentino."

Ruego hacer presente asimismo mi emocionada gratitud al Gobierno y fraternal pueblo español. Juan Perón, presidente de la República Argentina."

También el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido de su colega argentino, don Jerónimo Remorino, el siguiente telegrama:

"Agradezco profundamente la fraternal solidaridad con inmenso dolor pueblo argentino". Jerónimo Remorino, ministro de Relaciones Exteriores y Culto.—Cifra

"New York Times" dice que las peticiones españolas dificultan las conversaciones con Estados Unidos

Sin aludir a tal noticia, que provocó muchos comentarios un informe oficial señala que la negociación continúa



Inauguración de los Cursos de Verano

A mediodía de ayer, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, tuvo lugar la inauguración de los Cursos de Verano para extranjeros. En el presente grabado aparece la presidencia del acto.—(Foto Fedé)

S. S. EL PAPA PRESENCIA UNA EXHIBICION DE BALONCESTO DEL EQUIPO "HARLEM GLOBE TROTTERS"

Audiencia pontificia a los duques de Windsor

Castelgandolfo. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a los jugadores del equipo de baloncesto "Harlem Globe Trotters".

Los jugadores entregaron al Santo Padre un balón con las firmas de todos ellos. Su Santidad les manifestó que había oído hablar mucho de sus proezas y expresó su curiosidad por el baloncesto, deporte que, dijo, nunca ha presenciado. Ante esta manifestación del Santo Padre, cinco miembros del equipo, Bill Brown, Babe Bressley, Leon Hillard, Clarence Wilson y Jack Grider, se ofrecieron a realizar una exhibición de sus malabarismos ante el Papa, quien sentado en el centro de la Sala de la audiencia, presenció toda una exhibición de juego.

El Santo Padre hizo grandes elogios de los jugadores negros a su entrenador Abe Saperstein. Su Santidad, altamente complacido y sonriente, felicitó a los habilidosos componentes del "Harlem Globe Trotters". Terminada la audiencia, los jugadores manifestaron que estaban un poco nerviosos al comparecer ante el juego ante Su Santidad y agregaron que de haber sabido anticipadamente los deseos de Su Santidad habrían llevado una pelota especial para hacer aún mayores malabarismos. — Efe.

LOS DUQUES DE WINDSOR, RECIBIDOS POR EL PAPA

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo recibió esta mañana en audiencia privada a los Duques de Windsor, quienes fueron al Palacio Pontificio de Castelgandolfo acompañados por el ministro de la Gran Bretaña cerca de la Santa Sede, Walter Robert, y por el camarero secreto de capa y espada, comendador Spada. A la entrada del Palacio se encontraba el camarero de honor de capa y espada, comendador Benonelli, con el subdiácono de sala. En las habitaciones pontificias los Duques fueron recibidos por Monsenor Coralde, en funciones de maestro de Cámara anunciados por monsenor Rocca, camarero secreto participante.

El Augustino Pontificio, conversó amablemente con el Duque de Windsor y con la Duquesa y durante la entrevista formuló votos especiales por sus personas, por la Familia Real y por todo el pueblo británico.

Después de la audiencia, los Duques de Windsor recorrieron diversas estancias.

Manolo Chacarte llega a Burgos

(INFORMACION EN 4.ª PAGINA)



En nuestro grabado, en primer término la Reina de la Prensa, señorita Carmela Vicente Izquierdo. A continuación y de izquierda a derecha, Encarnita Stampa, Mary Carmen Gonzalo, Tere G. de la Cuesta y Menchu Plaza. Todas ellas madrinan en el festival a beneficio del Asilo de Hermanitas de los Pobres

Nueva York. — Bajo el título "España tiene razón", "Diario de Nueva York" publica un editorial que dice: "Después de Madrid dan cuenta de que España exige la necesaria ayuda militar y económica para defenderse ella misma si es atacada por la Unión Soviética, antes de que el Gobierno de Madrid considere la solicitud de uso de bases aéreas y navales españolas que le hicieron los Estados Unidos. De acuerdo con los despachos, eso quiere decir que el Gobierno español está pidiendo dos garantías específicas a cambio de permitir que las fuerzas defensivas de Occidente utilicen también las bases aeronavales de España. Estas dos garantías vendrían a ser la inclusión de España en el programa de seguridad mutua, en iguales condiciones con las demás naciones participantes y la adopción de un convenio mediante el cual España recibiría inmediatamente apoyo militar si fuera atacada por la Unión Soviética. El asunto no es nuevo. Todo lo que hace el cable es repetir una situación conocida de viejo. El propio jefe del Estado español, General Franco, lo expresó con toda franqueza al almirante Sherman, cuando el entonces jefe de operaciones navales norteamericano le visitó para iniciar el pedido de bases españolas. La demanda española y no otra cosa es lo que ha demorado el concierto de un acuerdo de tipo bilateral entre Estados Unidos y España. Si la organización de la defensa del Atlántico Norte necesita bases españolas, y no cabe duda que las necesita, ¿por qué ha de ser España menos que Italia aliada de Alemania, y ahora mismo, importante y agresivo centro de operaciones del comunismo soviético? ¿Y por qué tiene España que aceptar menos que Yugoslavia? Tito no forma parte del Pacto del Atlántico Norte porque desea conservarse independiente, libre de toda obligación moral con Occidente, para seguir izando banderas rojas en el Este de Europa. Pero España, que jamás fue nido de comunistas ni permitió que los rojos extranjeros sentaran plaza en su territorio, está vinculada a Occidente no sólo por su cultura, sino también por su ideología política. ¿Por qué, entonces se le regatea una posición de igualdad, que es todo lo que España reclama en el concierto de los pueblos resueltos a no permitir que siga avanzando la barbarie comunista?".

DECLARACION DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington. — El portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White, ha dicho que "continúan las negociaciones" entre Estados Unidos y España sobre las cuestiones de la seguridad, pero que no podía comentar la noticia publicada en Nueva York sobre demandas españolas de armas suficientes.

White dijo que el Departamento de Estado recibe "casi diariamente" informes sobre las negociaciones. "Ninguna negociación" agregó "se ha..."

LA CÁMARA DE LOS COMUNES RATIFICA EL CONVENIO DE PAZ CON ALEMANIA OCCIDENTAL

París. — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schumann que domina la lengua alemana, y el representante del Gobierno de Bonn, doctor Walter Hallstein, se han reunido a las nueve y media de esta mañana en el Quai D'Orsay para comenzar las negociaciones sobre el disputado territorio del Saar. Los ministros tienen de plazo hasta el 15 de Septiembre para resolver el asunto, y los observadores creen que esta puede ser la última oportunidad de llegar a un acuerdo por negociaciones bilaterales.

FRANCIA APELARÁ A LA NATO CONTRA LA DECISION YANKI DE NO COMPRARLE ARMAS POR 438 MILLONES DE DOLARES

París. — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schumann que domina la lengua alemana, y el representante del Gobierno de Bonn, doctor Walter Hallstein, se han reunido a las nueve y media de esta mañana en el Quai D'Orsay para comenzar las negociaciones sobre el disputado territorio del Saar. Los ministros tienen de plazo hasta el 15 de Septiembre para resolver el asunto, y los observadores creen que esta puede ser la última oportunidad de llegar a un acuerdo por negociaciones bilaterales.

MAC ARTHUR RENUNCIA A SU CARRERA MILITAR Y SE HACE CARGO DE UN IMPORTANTE PUESTO CIVIL

Nueva York. — "La guerra está anticuada" ha dicho el general Mac Arthur en un almuerzo organizado para dar cuenta de su designación como presidente del Consejo de administración de la Remington Rand Inc. Agregó que "a medida que la guerra ha ido avanzando, desde el período primario representado por la lucha David-Goliat, hasta convertirse en una carrera internacional, que envuelve a toda la población, incluyendo a mujeres y niños, se ha ido convirtiendo en un anacronismo, en un contrasentido, si ha de subsistir la Civilización".

Luego dijo: "Toda mi vida he seguido la profesión militar; profesión de destrucción. Me es muy agradable hallar, en este período avanzado de mi vida, la posibilidad de cambiaria por otra de construcción". — Efe

REGALO A MAC ARTHUR

Nueva York. — El general Douglas Mac Arthur que ha sido nombrado presidente del Consejo de Administración de la Remington Rand, ha recibido el regalo de una máquina eléctrica de afeitar. Con este motivo Mac Arthur ha hecho la siguiente declaración: "Cuando obtuve mi despacho de oficial en West Point hace medio siglo, mi padre me llamó y me dijo: 'Voy a hacerte tres regalos. El primero es una modesta cuenta en el Banco, para que te veas libre de deudas. El segundo es un reloj, para que nunca llegues tarde a ninguna parte, y el tercero es un estuche de navajas de afeitar. Aquellas navajas eran las mejores que existían entonces, hechas con acero alemán. Los tres regalos cumplieron su objeto. La cuenta del Banco pronto se acabó, como ustedes pueden imaginar; el reloj terminó de manera nobilísima, deteniendo un trozo de metralla que iba destinado a rasgarme la pierna derecha, y las navajas por su parte cumplieron su oficio hasta esta mañana". — Efe

Mussadeq prohíbe al Sha de Persia todo contacto con diplomáticos extranjeros

Serán retiradas las tropas de las calles de Alejandría y El Cairo

El Cairo. — El general Naguib ha manifestado que todavía continúa trabajando en Egipto agentes del terrorista Rey Faruk, pero que todo complejo, tramado por cuenta del ex monarca será aplastado sin contemplaciones. Añadió que la incrustada revolución había sido sólo el primer paso, pero que a éste seguirán otros, en orden a consolidar el nuevo orden de la nación.

No obstante el general Naguib señaló que el Ejército no tenía nada que ver con el Gobierno, y mientras éste vaya desarrollado las reformas correspondientes al nuevo régimen, "no apoyo a ningún partido". — Efe

El texto completo del ultimátum dirigido por el general Mohammed Naguib, comandante en jefe de las fuerzas armadas egipcias, al Rey Faruk, el día 26 de Julio, es el siguiente:

SE REVELA EL TEXTO DEL ULTIMATUM

El Cairo. — El texto completo del ultimátum dirigido por el general Mohammed Naguib, comandante en jefe de las fuerzas armadas egipcias, al Rey Faruk, el día 26 de Julio, es el siguiente:

PROHIBICION IMPUESTA POR MUSSADEQ AL SHA

Tehran. — El Gobierno del primer ministro Mohamed Mussadeq ha prohibido hoy al Sha todo contacto con diplomáticos extranjeros a menos que lo autorice el propio Mussadeq.

El Sha se ve privado asimismo, de la oportunidad de discutir cuestiones políticas con los dirigentes del Parlamento y otras personalidades destacadas, a menos que sea invitado a ello.

El diario del frente nacional, partido de Mussadeq, "Bakhtar" dice que estas medidas se han adoptado para evitar "intrigas políticas e intentos de dificultar las relaciones entre el Sha y el primer ministro".

MUSSEDEQ IRA A EE. UU.

El Havre. — Representantes de la "United States Lines" informan haber reservado en el transatlántico "United States" para el mes de Septiembre próximo, seis camarotes para el primer ministro persa Mussadeq y cinco miembros de su séquito en viaje a los Estados Unidos. — Efe.

Rusia retira su apoyo a la resolución de la Cruz Roja contra la guerra "bacteriológica"

Toronto. — La Unión Soviética ha retirado su apoyo a la resolución aprobada por la Conferencia Internacional de la Cruz Roja, que pedía a todos los países que se adhieran "sin reservas" al convenio de Ginebra que declara fuera de ley el empleo de armas bacteriológicas en la guerra.

La propuesta había sido presentada por el delegado comunista polaco, pero al aprobarse la enmienda de "sin reservas", el bloque comunista retiró su apoyo. La resolución pide a todas las sociedades de la Cruz Roja y a los delegados gubernamentales presentes en la Conferencia que pidan a sus respectivos Gobiernos (que no lo hayan hecho), la ratificación de la convención de Ginebra. — Efe.



Candidatos demócratas Chicago. — Adlai Stevenson —derecha— y John Sparkman —izquierda— elegidos por la Convención demócrata, candidatos a la Presidencia y Vicepresidencia de los Estados Unidos.— (Foto Cifra - U.P.)

Miles de muchachos del Frente de Juventudes de toda España se concentran en Javier (Navarra)

Rendirán homenaje al Apóstol de las Misiones en Oriente

Comienza a funcionar en San Sebastián el Ministerio de Jornada

San Sebastián. — Han comenzado hoy a funcionar los servicios del Ministerio de Jornada en esta ciudad. El ministro de Asuntos Exteriores y de Jornada, señor Martín Artajo, ha marchado a Madrid con objeto de despachar algunos asuntos de urgencia. — Cifra.

CLAUSURA DE UNA SEMANA DE ESTUDIOS

Barcelona. — En el albergue

juvenil de Guinardo ha sido clausurada la Semana de Estudios Europeos que, organizada por el S. E. M. se ha celebrado con asistencia de estudiantes españoles procedentes de Zaragoza, Madrid, Valladolid, Valencia y Barcelona, y extranjeros, de Francia, Bélgica y Suiza. También han concurrido dirigentes de varios movimientos de diversos países de Europa. — Cifra.

BILBAO, CIUDAD SANA

Bilbao. — Las últimas estadísticas han demostrado que Bilbao es una de las poblaciones más sanas y de menos mortalidad de España. En la parroquia de San Nicolás, una de las más nutridas de la villa, que cuenta con más de once mil habitantes, no se ha registrado un solo fallecimiento en cuarenta y tres días. — Cifra.

CONCENTRACION JUVENIL EN EL CASTILLO DE JAVIER

Pamplona. — Se encuentran ya al pie del Castillo de Javier todas las Falanges Juveniles que a pie y desde diversos campamentos, han hecho la peregrinación hasta la cuna donde nació el apóstol San Francisco.

Todos los muchachos, con sus mandos y asesores religiosos, se encuentran perfectamente y muy animados ante la gran concentración que va a celebrarse el próximo domingo.

De las provincias vascongadas han venido ciento cuarenta muchachos que han recorrido a pie ciento noventa y cinco kilómetros; de las provincias de Aragón, ciento catorce muchachos, que han cubierto doscientos treinta y cuatro kilómetros; desde el campamento de Soría, trescientos cincuenta muchachos de las provincias de Barcelona, Zaragoza, Mallorca, Segovia, Toledo, Zamora, Albacete, Badajoz, Tarragona, Valladolid, Avila, Gerona, Cuenca, Guadalajara, Palencia, Ciudad Real, Salamanca, Burgos, Soria y otras capitales y que han recorrido doscientos treinta y siete kilómetros.

Del Frente de Juventudes de Madrid se han desplazado quinientos muchachos que se concentraron en Vitoria y de allí se fueron a pie ciento cuarenta y tres kilómetros.

AZPEITIA HONRA A SAN IGNACIO

Azpeitia. — Con una animación extraordinaria se celebran las tradicionales fiestas patronales en honor del preclaro hijo de Azpeitia, San Ignacio de Loyola, Patron de Guipúzcoa.

Esta mañana, a las nueve y media, salió de la iglesia parroquial la tradicional procesión a la antigua usanza.

Hacia las diez hizo su entrada la procesión en la billica de San Ignacio de Loyola, siendo recibida en la escalinata por la comunidad religiosa.

Seguidamente se ha celebrado solemnemente oficiada por el Arzobispo de Valencia, doctor Olacabea. En el lado de la Fátima

tola ocupó un sitial el obispo de Barcelona, doctor Modrego y en lugares preferentes se encontraban el ministro de Obras Públicas, Conde de Vallpellana y el presidente de las Cortes españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao.

Ocupó la sagrada cátedra el Padre Ariola, de la Compañía de Jesús, que hizo el panegírico del Santo. La solemne función religiosa terminó con la marcha de San Ignacio, cantada por todos los fieles que llenaban por completo el templo. La procesión regresó a la parroquia de Azpeitia. — Cifra.

REGRESAN DE MALAGA LOS MINISTROS DE TRABAJO Y SECRETARIO DEL MOVIMIENTO

Barajas. — Procedentes de Málaga han llegado los ministros Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de Trabajo, señor Grón. — Cifra.

Clausura del Congreso Misionero del Clero celebrado en Pamplona

Presidieron el Cardenal-Prímado y el Arzobispo de Burgos

Pamplona. — Se han desarrollado hoy las últimas sesiones del Congreso Misionero del Clero. Disertaron el Rvdo. Padre Emilio de Saura sobre "La predicación dogmática y las misiones" y don Baldomero Jiménez Duque, sobre "La predicación ascética y las misiones".

Por la tarde se ha celebrado la solemne sesión de clausura de este Congreso, con asistencia de más de mil sacerdotes y religiosos.

Ha presidido el Cardenal-Prímado, doctor Pla y Deniel, con el Arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero; los obispos de Pamplona, Ciudad Real y Plasencia; el Rvdo. Eugenio Allete, prior general de los Agustinos Recoletos y los preladados misioneros agustinos monseñores Belisa y Alvarez y asistieron todas las jerarquías eclesásticas.

Se dió lectura al estado actual de la Unión Misionera del Clero en España por el Padre Joaquín María Goibur, secretario nacional y seguidamente habló el director nacional, don Angel Sagarminaga. Por último, dió lectura a unas breves frases el Cardenal-Prímado, doctor don Enrique Pla y Deniel, presidente nacional, en las que ha hecho resaltar los frutos de este Congreso y la importancia de la aportación del Clero a las obras de las Misiones.

Gran Bretaña será el segundo país que ratifique estos acuerdos. El primero fué Estados Unidos. — Efe.

INGLATERRA, EL SEGUNDO PAIS EN RATIFICAR LOS ACUERDOS

Londres. — La Cámara de los Comunes ha aprobado hoy el convenio de paz con Alemania occidental, y los acuerdos anejos al mismo por 293 votos contra 253, a pesar de la oposición laborista que tendía a aplazar la ratificación.

Gran Bretaña será el segundo país que ratifique estos acuerdos. El primero fué Estados Unidos. — Efe.

ENMIENDA LABORISTA RECHAZADA

Londres. — Los Comunes han rechazado por 294 votos contra 260 la enmienda laborista que pedía el aplazamiento de la ratificación de los acuerdos con Alemania.

El Ministerio de Defensa ha anunciado que el Gobierno francés enviará en breve un memorándum a lord Ismay, secretario general de la NATO, en el que hará un resumen de esta disputa con los Estados Unidos.

El Ayuntamiento acuerda iniciar la ejecución del presupuesto extraordinario para grandes obras

Se hará una emisión de deuda municipal hasta una cuantía de 94 millones de pesetas que será amortizada en cincuenta años

Durante el mes actual y en la primera quincena de Septiembre se celebrarán conciertos nocturnos en el paseo del Espolón

Sesión de la Permanente

A las cinco y media de la tarde de ayer y en segunda convocatoria, se reunió la Comisión Permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Díaz Reig, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Martínez Ronda, Seligrat Villaverde y Carbonell.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite, acordándose también celebrar, con ocasión de la temporada de verano veintidós conciertos en el Paseo del Espolón durante el mes de Agosto y primera quincena de Septiembre, de nueve y cuarto a once y cuarto de la noche.

Previo a la declaración de urgencia se dio lectura de las comunicaciones dirigidas al Ayuntamiento por la División inspectora de la RENFE, con fecha 22 de los corrientes, y de la sección de Vías y Obras de Burjós del día 31, en relación con la pasarela de Santa Dorotea. La Comisión Permanente acordó por unanimidad mantenerse dentro de las condiciones que fueron fijadas en la concesión otorgada por el jefe de la División el 22 de Noviembre de 1951.

APROBAR UNA PRESENTADA POR LA COMISIÓN DE HACIENDA. FUERA DE CONVOCATORIA

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

—Telegrama del Excelentísimo Sr. Conde de Valleliano, ministro de Obras Públicas, expresando su gratitud por la colaboración que el director de la Corporación por motivo de su estancia en esta ciudad.

—Carta de don Rigoberto González Arce, manifestando su agradecimiento por la cesión de la Sala de Arte municipal para su última exposición y sugiriendo que cada expositor ceda una obra al Ayuntamiento, ofreciendo el una, todas las cuales podrían formar parte del futuro Museo de Arte Moderno. Se acordó expresar a dicho artista el reconocimiento de la Corporación por tal deferencia y transmitir su interesante sugerencia a la Comisión de Gobierno.

—Agradecer los siguientes donativos entregados al Hospital de San Juan y Casa Refugio: Calzados Páez, 50 pesetas; don Santiago Núñez, 30 pesetas.

Asimismo se acordó expresar la gratitud de la Corporación a don Jesús Pinedo por el obsequio de dulces, vino generoso, tabaco y caramelos, hecho a los acogidos en aquellos Establecimientos, con motivo del enlace matrimonial de su hija doña Purificación Pinedo.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Sesión del Pleno

A las nueve menos veinticinco se reunió, también en segunda convocatoria, el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del alcalde, señor Díaz Reig. Asistieron los capitulares señores Danusa, Martínez Ron, Carbonell, Carbonell, Martín Cortezón, Fernández, Arroyo, Amigo, López Gómez y Andrés Criado.

Fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

—Elegir a 75.000 pesetas la subvención anual concedida a la Sociedad Deportiva "Burgos C. F.", para contribuir a sufragar los mayores gastos que tendrá que afrontar dicha sociedad en la próxima temporada, con motivo de su ascenso a Segunda División.

Anular la adjudicación de unos terrenos de la Cooperativa de viviendas protegidas "San León", en la calle de Saldaña y subida de la misma, ya que dicha entidad, por dificultades insuperables, no puede cumplir los fines que se propuso, devolviéndose la cantidad que por el terreno fue abonada.

El expediente sobre expropiación de las parcelas de terreno en la calle de San Julián, para facilitar el acceso a viviendas interiores, se acordó pasase a estudio de la Comisión de Obras, ya que la Corporación debe atender a resolver los grandes problemas creados por las dificultades de acceso a las naves interiores de las nuevas edificaciones, en especial para los servicios secundarios de todo orden.

Conceder una indemnización de 2.400 pesetas, con carácter extraordinario, a doña Benita Cea, por haber desalojado la vivienda que ocupaba en la casa 34 de la plaza de Vega.

Aprobar las operaciones que la Alcaldía y la Comisión de Hacienda han realizado para poner en circulación los títulos del empréstito municipal 4'50 por 100, 1949, por un volumen de 17.500.000 pesetas nominales, expresando el agradecimiento de la Corporación por la colaboración prestada por la Caja de Ahorros Municipal y todas las entidades e instituciones de crédito, ahorro y previsión social (entre ellas los Montepíos de la Dependencia Mercantil, Construcción y Obras Públicas), así como los particulares que han adquirido obligaciones de dicha emisión. Asimismo se aprobaron las gestiones llevadas a cabo para la contratación y cotización oficial en Bolsa de los referidos títulos de la Deuda Municipal.

Iniciar la ejecución del presupuesto extraordinario para grandes obras aprobado por el Ministerio de Hacienda, llevando a cabo la emisión de deuda municipal autorizada por la Superioridad, hasta una cuantía de 94 millones de pesetas, representada por títulos de 1000 pesetas nominales cada uno al 4'50 por 100 de interés anual, amortizable en cincuenta años, realizando la primera puesta en circulación de títulos representativos de la misma.

A este respecto se acordó contratar con la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, el Servicio de Tesorería para el nuevo presupuesto, solicitando la apertura de una cuenta de crédito por un límite máximo de cinco millones de pesetas, la cual deberá ser saldada por trimestres, con sus intereses y devengos. Se facultó a la Alcaldía para suscribir y formalizar los documentos necesarios para dichas operaciones.

Llevar a cabo por concierto directo con la Casa "Hija de B. Fournier" S. L., de Burgos, la confección y suministro de 15.000 títulos representativos del empréstito municipal, al 4'50 por 100, emisión 1952, autorizada por el Ministerio de Hacienda, en las condiciones y plazos ofrecidos por la misma y por un importe total de 24.750 pesetas, facultando a la Alcaldía para realizar todas las gestiones y suscribir los oportunos documentos.

Amortizar la plaza de ingeniero de Caminos municipal y establecer un convenio administrativo para el desarrollo de diversas actividades técnicas.

Ratificar el acuerdo de la Permanente de mantenerse dentro de las condiciones que fueron fijadas en la concesión otorgada por el jefe de la división inspectora de la RENFE, para la construcción de la pasarela de Santa Dorotea.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.



Rusia bate por la mínima diferencia a España en water-polo

El partido resultó francamente emocionante

Nogueras quedó retirado en la prueba de "cross-country"

Helsinki.

Rusia ha vencido a España por cuatro a tres en partido de polo acuático, después de finalizar la primera parte con empate a dos tantos.

El partido, que contará en la clasificación para los puestos quinto al octavo disputados entre España, Rusia, Holanda y Bélgica, se ha jugado tan vivamente como si estuviera en disputa el título olímpico.

La victoria rusa fue acogida apáticamente por los 1.200 espectadores que presenciaron el partido.

EL EQUIPO ESPAÑOL FALLO EN EL TIRO A PUERTA

Helsinki.—El punto débil del equipo español de water polo está en su eficiente lanzamiento de la pelota contra la meta, según ha dicho hoy el entrenador de dicho equipo Zolomy, tras la derrota sufrida frente a Estados Unidos por cuatro a seis.

Zolomy, dijo que por lo que se refiere a natación y manejo del balón, como en la mayor parte de los aspectos del juego, "nos hallamos al lado de los mejores equipos con excepción de elementos tan superiores como Holanda y Hungría. Per cuando llega la hora de tirar al maço, fallamos. Si hubiéramos podido convertir en tantos una tercera parte de las oportunidades de marcar que tuvimos, hubiéramos ganado algunos encuentros que perdimos".

SEGUNDA JORNADA HIPICA

Helsinki.—La prueba de resistencia, velocidad y campo a través del segundo día de la competición hipica, fue tan emocionante como la primera, muchos de los cuales no han podido completar la carrera, quedando descalificados.

El español Joaquín Nogueras, que montó a "Blason", inició la carrera de obstáculos a gran velocidad, que luego no pudo mantener el caballo. El animal arrojó al jinete en el sexto obstáculo. El jinete español finalizó la prueba en seis minutos, 53 segundos, esto es, 13 segundos por encima del tiempo máximo permitido y en total incurrió en 60 puntos de penalización.

Otro español, F. López del Hierro, hizo el recorrido en 6 minutos y 20 segundos. Cayó en el quinto obstáculo y perdió tiempo en volver a montar y reanudar la carrera.

Las mejores actuaciones de esta mañana, han sido: el alemán Wagner, sobre "Dachs", que ganó 54 puntos positivos.

LOPEZ DEL HIERRO, PRIMER CLASIFICADO

Helsinki.—López del Hierro, de España, sobre "Amado Mio" ha tenido 268 puntos negativos en la competición de campo a través de la prueba hipica de tres días.

Otro jinete español, el duque de Alburquerque, finalizó la carrera de obstáculos con un tiempo de 5 minutos y 47 segundos.

AMPLIA VICTORIA DE HUNGRÍA

Helsinki.—El equipo de Hungría ha vencido a Italia por 7-2 en partido de polo acuático.

YUGOSLAVIA DERROTA A HOLANDA

Helsinki.—Yugoslavia ha derrotado a Holanda por 2-1 en un reñido partido de polo acuático, para entrar en la fase final.

Este encuentro entre ambos equipos es una repetición. Holanda ganó el primer encuentro, pero los yugoslavos protestaron alegando que la victoria holandesa se debió a un error arbitral.

LA COPA LATINA SE DISPUTARÁ TAMBIÉN EN BALONCESTO

Mañana se corre el campeonato nacional ciclista de fondo

Madrid.—Se encuentra en vías de organización la I Copa Latina de baloncesto, competición que reunirá a los campeones nacionales de Francia, Italia, Portugal y España.

Este torneo será organizado por el Real Madrid y la Federación Nacional. Los equipos que se disputarán este torneo serán el Borjés, italiano; Villeurbanne, francés; y el Sporting Ibsitano, además, naturalmente, del equipo blanco madrileño.

La competición se disputará por el sistema de liga, es decir todos contra todos. Inicialmente se han propuesto las fechas del 6, 7 y 8 de Enero próximo.

Los tres equipos citados anteriormente han dado ya su conformidad. PREPARANDO LA VUELTA A CASTILLA

Madrid.—El comité organizador de la II Vuelta Ciclista a Castilla ha dado a conocer las normas por las que se regirá el concurso de carteles anunciadores de dicha carrera cuyo tema será "II Vuelta Ciclista a Castilla".

El premio otorgado a los participantes será otorgado a los que pudieran resultar designados por el jurado.

MANANA, EL CAMPEONATO DE ESPAÑA CICLISTA

Madrid.—El próximo domingo se disputa en Avilés el II Campeonato de España de fondo en carretera.

La prueba se disputará sobre un recorrido de 250 kilómetros corriendo este año en línea y sobre dos vueltas al circuito de Avilés, Candeleda, Posada de Lanera, Lugones, Oviedo, Ollanigo, Mieres, Sama de Langreo, La Felguera, Noreña, Gijón, Logroña y Avilés.

Por primera vez el campeonato de España tiene para el ganador una dotación de ocho mil pesetas en metálico.

Tomarán parte los más destacados ases del ciclismo nacional y figuran como favoritos caso de participar Bernardino Ruiz y Gelabert.

HOCKEY SOBRE PATINES

En partido de revancha, se enfrentarán mañana domingo, a las once y media, en la Ciudad Deportiva, los equipos de hockey sobre patines de Arlanza y Vanguardia O. A. R.

No cabe duda que será un bonito partido, ya que los arlanzanos, reforzados con buenos elementos, irán quehacer a los "galillos" de Vanguardia.

El señor Blanco arbitrará el partido.

Un anciano ahogado en Bascos del Agua

Pequeño descarrilamiento de un mercancías en Mercadillo

En el canal existente en la granja de Bascos del Agua, para producción de la energía eléctrica que las instalaciones de dicha granja precisa, fué encontrado ahogado el anciano Lucinio Abajo Martín de 79 años de edad y con domicilio en el indicado lugar.

Al parecer resbaló y cayó en el canal, resultando muerto por inmersión.

HERIDO EN LA FEFASA

Hallándose trabajando en la FEFASA, en el manejo de unas vagones, resultó herido el joven Francisco Seco Morato, de 26 años de edad, natural de Melgar de Fernamental y con domicilio en Miranda.

Sus lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

DESCARRILAMIENTO

En el término de Mercadillo, justamente en el kilómetro 263 de la línea férrea, descarriló el tren de mercancías núm. 32. Dicho accidente tuvo su origen en una avería que sufrió la locomotora. Sin embargo, pronto pudo ser reparada y dejar la vía expedita, siguiendo circulando normalmente.

No hay que lamentar desgracias personales.

LA BOLSA

Madrid.— Termina la semana bursátil con una sesión bastante firme, aunque de reducido volumen de negocio. La nota sobresaliente de la jornada esuvo a cargo, al igual que en días anteriores, de la Española de Petróleos. Esta mañana operó a 438'10, lo que supone otros seis enteros de ganancia. A lo largo de la semana la plusvalía registrada por este valor asciende a diecinueve enteros. Los restantes grupos de dividendos, en general, no han experimentado alteraciones importantes. Tampoco se aprecia nada interesante en el mercado de derechos de suscripción.

Interior, 83'75; Amortizable 3 por 100, 1928, 86; Julio, 1951, 90'90; 4 por 100 y Enero 1950, 99'80; Exentares, 98'25; Lotes, 100'75.

Acciones: Hipotecario, 293; Central, 318; H. Chorro, 132'50; H. Española, 241; Iberduero, 201; Sevillana, 121; Eléctrica Madrileña, 113; Teletónicas, 167; Campsa, 155'50; T. I. bacatera, 677; Naval, ordinaria, 110; Idem preferentes, 124; Explosivos, 255; Petróleos, 438; Unión Química, 248; Altos Hornos, 204; Auxiliar Ferroviario, 286; Fefasa, 221 y Sniace, 386.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid.— Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares, USA, 39'65; Libras esterlinas, 110'355; francos franceses, 11'18, y escudos, 137'165.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— La festividad de San Ignacio ha aislado la sesión bursátil de hoy, que muestra un mercado muy reducido, aunque sostenido, ya que la mayoría de los valores repiten cambios, registrándose escasos descensos. En Bancos, suben dos y medio Bilbao y siete España, descendiendo dos el Vizcaya, A. Panorma más variable registran las Eléctricas, con baja de uno en Viego. Mantienen sus cotizaciones las siderúrgicas, sin otra variación que un aumento de dos enteros en Hornos.

Acciones: Banco de Bilbao, 497'50; España, 450; Vizcaya, A., 413 y B., 412'50; Viego, 176; Iberduero, 199; Naviera Bilbaina, 1.290; Vascongas, 1.40; Santa Bárbara, 140; Telefónica, 167; Fefasa, 226; Sniace, 385, y Resinera, 110.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12 - BURGOS

SE ARRIENDA

Molino maquilero, dos piedras con agua y motor eléctrico. Informes: esta Administración.

TRASLADO DE ENFERMOS

AMBULANCIA SANITARIA
TELEFONO 2210

Viajante o representante

de Almacén Regional se precisa para muestreo de FABRICA DE BÓRNAS. Es indispensable el haber plazas grandes y pequeñas, inútil sin este requisito. Informes: EN LA DIRECCION DE ESTE PERIODICO

RUECA CASTELLANA

S. A.
Se necesitan aprendizas de tejedoras San Julián, 16, bajo

SE ARRIENDA

Molino maquilero, dos piedras con agua y motor eléctrico. Informes: esta Administración.

TRASLADO DE ENFERMOS

AMBULANCIA SANITARIA
TELEFONO 2210

Viajante o representante

de Almacén Regional se precisa para muestreo de FABRICA DE BÓRNAS. Es indispensable el haber plazas grandes y pequeñas, inútil sin este requisito. Informes: EN LA DIRECCION DE ESTE PERIODICO

RUECA CASTELLANA

S. A.
Se necesitan aprendizas de tejedoras San Julián, 16, bajo

SE ARRIENDA

Molino maquilero, dos piedras con agua y motor eléctrico. Informes: esta Administración.

TRASLADO DE ENFERMOS

AMBULANCIA SANITARIA
TELEFONO 2210

Viajante o representante

de Almacén Regional se precisa para muestreo de FABRICA DE BÓRNAS. Es indispensable el haber plazas grandes y pequeñas, inútil sin este requisito. Informes: EN LA DIRECCION DE ESTE PERIODICO

RUECA CASTELLANA

S. A.
Se necesitan aprendizas de tejedoras San Julián, 16, bajo

SE ARRIENDA

Molino maquilero, dos piedras con agua y motor eléctrico. Informes: esta Administración.

TRASLADO DE ENFERMOS

AMBULANCIA SANITARIA
TELEFONO 2210

Viajante o representante

de Almacén Regional se precisa para muestreo de FABRICA DE BÓRNAS. Es indispensable el haber plazas grandes y pequeñas, inútil sin este requisito. Informes: EN LA DIRECCION DE ESTE PERIODICO

SE ARRIENDA

MEZCLILLA

Marqués, el excelente defensa central del Numancia, ha fichado por el Alcoyano y ha percibido 20.000 pesetas, que es el tipo máximo que paga este club.

El Mondragón ha quedado incluido en el grupo segundo de Tercera División, en sustitución del Elgoibar, que era a quien correspondía ascender y ha renunciado.

He aquí la lista de jugadores de Osasuna:

Porteros: Goyo, Santin y Amatriain.

Defensas: Barragán, Fandos, Salviatierra, Zaldua y Avizuri.

Medios: Goñi, Gordejuela y Callo I.

Delanteros: Benito, Heriz, Satur, Castán, Pahuet, Madariaga, Marcos y Fusteró.

Total, 19 jugadores.

Parece ser que un par de ellos van a ser cedidos temporalmente, para ir descargando la nómina. Uno, el portero Amatriain, al Izarra de Estella y otro, el defensa Avizuri al Azkoyen de Peralta.

Esquisabel, el jugador osasunista de la pasada temporada, ha firmado con el Logroñés.

Hoy se hará pública la definitiva composición de los grupos de fútbol

Zamora, secretario técnico del Real Madrid?

Madrid.— En la Real Federación Española de Fútbol está procediéndose al acoplamiento de los Clubs que han de disputar el campeonato nacional de Liga de la temporada 1952-53, en sus Divisiones Primera, Segunda y Tercera.

Mañana, sábado, el organismo federativo hará pública la constitución definitiva de los distintos grupos y seguidamente se procederá a la confección de los correspondientes calendarios.

Parece que también hoy el Burgos dejará perfilado o, mejor dicho casi concluido, el equipo que en la temporada próxima habrá de defender sus colores.

Si, señores, esta noche (D. m.) quedara incorporado al Burgos algún nuevo jugador.

VARIOS EQUIPOS DE BALONCESTO JUGARAN EN ESPANA

Madrid.— Varios de los equipos nacionales de baloncesto que están participando en los Juegos Olímpicos de Helsinki, actuarán en distintas capitales de España aprovechando el viaje de regreso a sus respectivos países.

ZAMORA, SECRETARIO TECNICO DEL REAL MADRID?

Madrid.— Estando el círculo por Madrid el rumor de que Ricardo Zamora, actualmente en Caracas, va a presentar la renuncia a su cargo de seleccionador nacional porque según se asegura ocupará el cargo de delegado técnico del Real Madrid actuando el contrato de don Pablo Hernández Coronado con el Real Madrid.

HERNANDEZ, INCORPORADO AL LAS PALMAS

Las Palmas.— La Unión Deportiva de Las Palmas ha ultimado el fichaje de internacional Hernández, habiéndose efectuado hoy los abonos correspondientes al irraspaso. Se ha cursado orden al jugador para que se incorpore al equipo.

BESCOS ENTRENARA AL TARRAGONA

Tarragona.— A última hora de la tarde fichó como entrenador del Gimnástico de Tarragona el ex jugador Bescos, que en la anterior temporada cuidó de la preparación del Gerona.

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

Un gran éxito de organización y de público tuvo esta fiesta organizad por nuestro Club Taurino. De crítica superándose las dificultades propias de esta clase de fiestas para su máxima brillantez y de público, ya que al lugar de la fiesta, el típico conocido por "La Laguna", acudieron numerosos gentío que presenció la repetición de la famosa romería de San Juan del Monte.

El programa se cumplió en todas sus partes. A las diez de la mañana en la ermita de San Juan del Monte el sacerdote don Angel Tebalina, dijo la santa misa en sufragio de los socios fallecidos, con asistencia de la Junta Directiva y muchos socios.

Una vez en "La Laguna", dió comienzo el baile al son de una banda de música que estuvo incansable todo el día. Interrumpido éste, se corrieron en la plaza levantada al efecto, por demás original y pintoresca, varias reses bravas, que fueron torreadas por los socios. Y nuevamente bailó hasta la hora de la comida.

Terminada ésta, durante la cual, el aspecto del lugar era precioso, a los socios se les obsequió con café y publico, que era ya muy grande, se hizo a partir de primera hora de la tarde extraordinaria.

A las cuatro dió comienzo otro baile que duró hasta las cinco y media. A esta hora, en la improvisada plaza, se lidiaron dos bravas reses que fueron mueras por el novillero local Vicente Lóiz. "Chicorro", bien ayudado por los banderilleros Echevarría, de Bilbao y Cñitas, de Burgos.

Las reses de la ganadería caereña de Melbranco, fueron muy bravas.

Hockey sobre patines

En partido de revancha, se enfrentarán mañana domingo, a las once y media, en la Ciudad Deportiva, los equipos de hockey sobre patines de Arlanza y Vanguardia O. A. R.

No cabe duda que será un bonito partido, ya que los arlanzanos, reforzados con buenos elementos, irán quehacer a los "galillos" de Vanguardia.

El señor Blanco arbitrará el partido.

¡¡GANADERO!!

¿Desea saber si su yegua o burra está PRENADA o YACIA? Envíeme por correo CINCUENTA gramos de orina incluyendo FECHA EXACTA del ÚLTIMO SALTO. Tarifa 35 pesetas. Diagnósticos desde setenta días. TRECE años de práctica. Mas de veinte mil análisis.

José González Cubillo. Veterinario. Castañares de Rioja.— Logroño.

Aviso a los labradores

Por una persona desahogada, relacionada en el ramo de los Abonos Minerales, se ha ido divulgando por los pueblos que la firma comercial MONJE ABONOS MINERALES había cesado en el negocio de fertilizantes.

Como quiera que dicha afirmación es completamente falsa, esta Casa advierte a sus clientes y amigos para que no sufran engaño y al mismo tiempo ofrecerles como en años anteriores, sus SUPERFOSFATOS que tan excelentes resultados vienen dando.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA

OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2.º - Teléfono 2231
Cruz Roja - RAYOS X

DR. MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 12, 1.º - Tel. 1539

VICENTE VALLEJO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
Metabolometría - Transfusión sanguínea
San Pablo, 5, 3.º - Tel. 1903

L. Rodríguez Pascual

PIEL, SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.º - Teléfono, 2948

DOCTOR VILLA

Huesos y Articulaciones
Cirugía general - Rayos X
Salera, 19

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Eloster, 33 - Tel. 2323 - BURGOS

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander 19, 3.º

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

I. GUTIERREZ MANZANEDO

CAPACIDAD NADRI Y OÍDOS
Especialista diplomado
Madroa, 4, 2.º - Teléfono 2974

Federico Gascón

MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.º, Dcha. Tel. 8432

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARI Y OÍDOS
Victoria 17, 1.º dcha. - Teléfono 1721

M. A. Ruiz de Tomiño

DENTISTA
San Juan, 3, B.º

G. BAÑUELOS

OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2.º - TELEFONO 1300

J. M. FRANCES GIL

MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

